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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                                            Αθήνα, 15 Μαρτίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μ. Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: «Ανάγκη επιπλέον αστυνόμευσης στις πλημμυρόπληκτες περιοχές του ν. Λάρισας, εξαιτίας των 

αυξημένων κλοπών ηλεκτρολογικού υλικού και αγροτικών μηχανημάτων» 

Τελειωμό φαίνεται να μην έχουν τα προβλήματα των πλημμυροπαθών κατοίκων του ν. Λάρισας –και ιδίως 

των αγροτικών περιοχών του νομού- αφού οι απώλειες των περιουσιών τους συνεχίζονται ακόμη και μετά 

το πέρας των καταστροφικών θεομηνιών Daniel και Elias, αυτή την φορά εξαιτίας του αυξανόμενου  

‘’πλιάτσικου’’ που παρατηρείται σε καλώδια και μετασχηματιστές του ΔΕΔΔΗΕ, όπως και αγροτικών 

μηχανημάτων. 

Ειδικότερα, οι κλοπές του ανωτέρω υλικού από το δίκτυο αγροτικής ηλεκτροδότησης, όπως και από τα 

αντλιοστάσια, εντείνουν την ήδη εξαιρετικά προβληματική κατάσταση, στην οποία έχουν περιέλθει εδώ και 

πάνω από έξι μήνες οι Θεσσαλοί αγρότες, οι οποίοι - ξανά με ευθύνη της Πολιτείας- έχουν έναν επιπλέον 

λόγο ανησυχίας, ενόψει της επικείμενης καλλιεργητικής περιόδου και της σποράς. 

Όπως επισημαίνεται σε σχετικά ρεπορτάζ και μαρτυρίες, οι Λαρισαίοι αγρότες τονίζουν πως οι 

συγκεκριμένες κλοπές ηλεκτρολογικού κυρίως υλικού συνεπάγονται και αδυναμία άρδευσης και συνεπώς 

καλλιέργειας των στρεμμάτων που έχουν απομείνει σε παραγωγική κατάσταση, αποτελώντας τη μοναδική 

πηγή εσόδων τους και δεν βρίσκονται κάτω από τόνους φερτών υλικών ή νερών, όπως στην περίπτωση των 

παρακάρλιων εκτάσεων. 

Όπως ειδικά σημειώνει αγρότης από το Ελευθέριο Λάρισας, σε ρεπορτάζ έγκριτου διαδικτυακού ιστότοπου, 

μόλις στις αρχές της τρέχουσας εβδομάδας, ‘’άγνωστοι που διέσχισαν κατεστραμμένο αγροτικό δρόμο από 

το χτύπημα του Daniel διέρρηξαν τέσσερις μετασχηματιστές του ΔΕΔΔΗΕ και αφαίρεσαν χάλκινα καλώδια, 

μέσω των οποίων τροφοδοτούνται με ρεύμα τα αντλιοστάσια, με συνέπεια να προκαλείται μεγάλο 

πρόβλημα στο πότισμα των καλλιεργειών’’, ενώ πρόσθεσε χαρακτηριστικά πως πλέον ‘’είμαστε και 

πλημμυρισμένοι και απεγνωσμένοι…’’. 

Όχι τυχαία, σε αυτό το δυστοπικό σκηνικό, οι παραγωγοί προσανατολίζονται να ‘’αντικαταστήσουν’’ την 

ΕΛ.ΑΣ. πραγματοποιώντας περιπολίες με τα αγροτικά τους, προκειμένου να περισώσουν ό,τι σώζεται, αφού 

σε πολλές περιπτώσεις τα κλεμμένα ανασφάλιστα αγροτικά εργαλεία από τα χωράφια, δεν αποζημιώνονται 

και δε μπορούν να αντικατασταθούν από τους πλημμυρόπληκτους. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι το ‘’SOS’’ που εκπέμπουν οι Θεσσαλοί παραγωγοί μετά τη διπλή 

θεομηνία του περασμένου Σεπτεμβρίου, αυτή τη φορά για περιουσιακές απώλειες που σημειώνονται 

εξαιτίας της αυξανόμενης ανομίας και παραβατικότητας στις πλημμυρόπληκτες περιοχές, πρέπει να 

εισακουστεί πάραυτα από την Πολιτεία. 
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Δεδομένου ότι το νέο δεδομένο των κλοπών υλικών και μηχανημάτων που είναι κρίσιμα για τη συνέχιση 

της αγροτικής δραστηριότητας, αποτελεί το ‘’τελειωτικό’’ χτύπημα στους αγρότες τόσο του ν. Λάρισας, όσο 

και ευρύτερα της Θεσσαλίας, οδηγώντας τους, μαθηματικά, σε σκέψεις για την εγκατάλειψη του Τόπου 

τους, όπως και των καλλιεργειών τους. 

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

Αν έχουν υποπέσει τα παραπάνω στην αντίληψή του, καθώς και πως σκοπεύει να αντιδράσει; Προτίθεται 

να ενισχύσει τα επαρχιακά αστυνομικά τμήματα με επιπλέον προσωπικό, προκειμένου να υπάρξει πλήρης 

αστυνόμευση των πλημμυρόπληκτων αγροτικών περιοχών του ν. Λάρισας και ευρύτερα της Θεσσαλίας, 

υπό το πρίσμα των νέων δεδομένων της ‘’πλιατσικολόγησης’’ ηλεκτρολογικού υλικού και αγροτικών 

μηχανημάτων; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




